



昨日,在淮安南高速口,工作人员对过往车辆进行查验。

为扎实做好疫情防控和高速公路保通保畅工作,连日来,我市在高速出入口查验点附近设置核酸采样点和病毒抗原检测点,为过往驾乘人员提供检测服务,同时开辟应急和重点物资运输专用通道,提高工作效能和通行效率,全力保障重点物资运输畅通。

■融媒体记者 管伟法



坚决打赢
疫情防控阻击战

坚持,终将迎来美好!

心怀阳光,是逆风前行的信念

她觉得自己不是一个好妻子、好妈妈、好女儿……
所有的付出,值得!

每天早出晚归,最忙的时候,甚至连几天回不了家,来不及回丈夫的电话,孩子没人照看,母亲住院没时间去医院看望……4月14日中午,当濮风云回到家里,儿子已经为她盛了满满一碗饭,丈夫打来电话让她注意身体,母亲说:“我没事的,你安心工作。”家人的理解和支持,让她红了眼眶。濮风云是水渡口街道东方丽景社区的居委委员,平时负责社区的计生、妇联、共青团方面工作,疫情防控期间,她还肩负着社区重点人员筛查、核酸检测安排等工作。

濮风云的丈夫王军常年在外出打工,夫妻俩聚少离多。三月份以来,从清晨到黑夜,她几乎天天坚守在社区疫情防控一线,最迟的时候晚上要加班到凌晨,孩子只能交给婆婆照顾。平时,濮风云都会和丈夫通过电话联系,可上个月,她没有给丈夫打一个电话,经常忙得连丈夫打过来的

的电话,她都没时间接,她说自己不是一个好妻子。

11岁的儿子她没时间接送,没时间辅导孩子学习,婆婆说她忙得连家都不要了。3月22日中午,心有愧疚的她,早晨和孩子说好了中午去接他放学,可到了中午,当濮风云忙完手头的事,已经是11点50分,她这才想起来,孩子放学了还没人去接。她赶紧赶往学校,当赶到学校,孩子已经在校门口等了她整整半个小时。见到孩子那一刻,她问他怎么不借别人的手机给自己打电话,可儿子却说:“知道妈妈忙,怕打扰妈妈。”濮风云说,当时她就哭了,一个月就接了这么一次孩子,还迟到了,她不是一个好妈妈。

3月20日晚上9点,还在社区排查核酸检测人员名单的濮风云接到电话,丈夫的奶奶去世了,老人平日里最疼她这个孙媳妇,老人去世,她

向社区负责人请了假,带上儿子,开车赶往丈夫的老家,只停留了片刻,便匆匆赶回,这是濮风云几个月来唯一一次请假,她没有更多的时间送老人最后一程,第二天清晨便回到了岗位,想起老人对她的好,她说,自己不是个好孙媳。

前阵子,濮风云的母亲生病住院。直到母亲一个星期后出院,濮风云才从亲戚口中得知了这件事,当她打电话给母亲,母亲却说:“知道你最近忙,不想你再跑来跑去折腾。”听母亲这么一说,濮风云愧疚万分,她说:“我不是个好女儿。”濮风云说,自己亏欠家人太多太多,其实在疫情防控一线的那一天,家人每一刻都在她的心底,也是她坚持的动力,虽然有憾,但她并不后悔,能守护大家的健康安全,付出再多也值得。

■融媒体记者 王磊
通讯员 刘海欧

七十多岁的他
是居民眼中“最可爱的人”

在海润枫景佳苑小区疫情防控卡口,一位戴着口罩、戴着红色袖章、头发花白的老人很引人注目,他与清江浦区清浦街道港口社区网格员、小区物业工作人员共同在岗执勤,每有居民进出小区,他都积极上前查验“双码”,测量体温。这位老人名叫胡永明,今年74岁,是一名拥有53年党龄的老党员。

“我是党员我先行。”这是胡永明经常挂在嘴边的话。3月初,胡永明联系所在社区,成为最早一批走上疫情防控一线的党员志愿者,每天早晨8点到下午5点,不管是艳阳高照还是风雨交加,连续9小时的卡口执勤,胡永明一天都没落过。平时,胡永明还经常变身

为“疫情防控宣传员”,耐心宣传疫情防控的措施和知识,对此,他还特地建议所在党支部起草一份《告居民书》,号召居民在思想上、行动上支持疫情防控工作,利用自己每天在卡口执勤的机会分发给每一位居民。“看到胡爷爷就自觉停下车来‘亮码’、测体温。”“胡老的坚守让我们深受感动,满满的正能量。”不少居民说。时间长了,胡永明已成为小区居民眼中“最可爱的人”。现在,在胡永明的影响下,有更多的退休老党员加入到疫情防控一线的工作中,卡口执勤、宣传防疫知识、“扫楼”行动……都少不了他们忙碌的身影。

4月12日,是胡永明的入党纪念日,为了庆祝自己的“政治生日”,胡永明一次性交了一笔一千元“特殊党费”,向社区捐赠了口罩和消毒液。“关键时刻,老党员就得带头上!作为一名老党员,在家门口做点力所能及的事,贡献微薄力量,是我应该做的。”胡永明说。

■融媒体记者 高婷婷

关键时刻,3000余名党员迎难而上……
这抹“志愿红”,暖心!

本报讯 连日来,面对严峻复杂的疫情防控形势,淮阴区3000余名党员志愿者逆行“疫”线、迎难而上、勇挑重担、共克时艰,以实际行动践行初心使命,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

3月16日,淮阴区委组织部、区委区级机关工委发出招募志愿者号召后,仅4个小时,就有812名机关党员志愿者集结完毕,迅速下沉社区奔向核酸检测、流调排查、管控隔离等关键点位。在核酸检测采样点,身穿“红马甲”的党员志愿者们有序开展测量体温、检查“两码”、指导登记信息、维持“一米线”距离、提醒规范佩戴口罩等各项工作,保证检测现场有条不紊。流调追踪溯源党员先锋队用心拨打每一通电话,登记清楚每一条信息。下沉社区志愿者深入开展“敲门行动”,积极落实来淮(返淮)重点人员摸排、防控政策宣传和措施落实督导等工作。“周六周日,所有党员志

愿者们全部奋战在疫情防控一线,没有一人叫苦叫累。”淮阴区机关党员志愿者卢洋说。

为充分发挥党建引领作用,淮阴区在机关党员志愿者中大力推行“临时党组织+点位负责人”双重管理制度。据介绍,临时党组织书记主要负责人员保障、思想教育和临时党组织建设,点位负责人主要负责疫情防控工作的指挥安排、业务指导与后勤保障,确保不折不扣地落实好各项疫情防控措施。该区还以班组、班次为依托划分了党小组,通过举办授旗仪式、定期总结评议、撰写抗疫手记、挖掘身边典型等各类党建措施的落实,有力地增强了党员志愿者们立足岗位、竭力奉献的动力。淮阴区机关工委工作人员周艳感慨道:“定期开展党员评议,大力挖掘身边典型,定期向后方单位、区级机关工委或组织报备,这些措施推行后,大家干事、奉献的热情不断高涨,这样的宝贵经验我

们一定要长期传承下去。”

淮阴区还建立“双联双考”机制,通过单位主要负责人、点位长联系党员志愿者,考责任担当、考群众认可,进一步动员激励各级党组织和广大党员干部在疫情防控一线担当作为、履职尽责。据介绍,淮阴区委组织部牵头组织督导组,采取“四不两直”方式深入社区、卡口、商超等疫情防控重点领域,重点督导有关领导干部是否在岗在位、是否进入“临战”状态、是否履职尽责,精准考察识别干部政治素质和担当精神。在疫情防控中激发强大凝聚力,同时也激励和鼓舞更多的人不断向党组织靠拢。据统计,在此次疫情防控工作中,共有160余名在一线坚守的同志向党组织递交了入党申请书,为打赢疫情防控阻击战集聚起强大的组织力、战斗力、凝聚力。

■融媒体记者 张祥 左文东
通讯员 赵文军 邵伟程 乔珍珍

疫情防控知识问答

问:如何划分封控区、管控区和防范区?

答:封控区是指新冠确诊病例和无症状感染者的居住地所在小区及活动频繁的周边地区。病例发病前2天或无症状感染者检测阳性前2天起至隔离管理前,如其对工作地、活动地等区域人员具有一定传播风险,且其密切接触者、密接的密接追踪判定难度较大,将相关区域划为封控区。封控区可精准划分至小区(自然村组)、楼栋、单元等,实行“足不出户、服务上门”。

管控区是指病例发病前2天或无症状感染者检测阳性前2天起至隔离管理前,如其对工作地、活动地等区域人员造成传播的可能性较高,且密切接触者、密接的密接追踪判定难度较大,也可将相关区域划为管控区。管控区可精准划分至小区(自然村组)、楼栋、单元等,实行“足不出区、严禁聚集”。

发现核酸检测阳性者的管控区,立即转为封控区。

县(区)内封控区、管控区以外的区域均为防范区,实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集”。

(孙思婷 杨文洲)